

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DIRECTOR PROPIETARIO: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Sevilla . 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera 5 pesetas
Extranjero y Ultramar . . 10

EL PAGO DE LA SUSCRICION ES ADELANTADO

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 14

Anuncios, reclamos,
esquelas mortuorias, comunicados y avisos
a precios convencionales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Teléfono núm. 290

AÑO VIII.—NÚM. 2.655

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 15 de Octubre de 1900

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA

VINOS SUPERIORES DE MESA
GRAN PREMIO.—PARIS 1900
RIOJA CLARETE. RIOJA BLANCO. RIOJA ESPUMOSO
Unico depósito en Sevilla, NICOLAS GOMEZ RULL, Abades, 12
SE REPARTE A DOMICILIO

FERNANDEZ Y COMPANIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza del Duque de la Victoria, núm. 10

Anunciamos a nuestra clientela que recibidos todos los artículos propios para la temporada de invierno, podemos ofrecerle extensas colecciones en toda clase de tejidos a precios sumamente baratos.
Siguen siendo objeto de general aceptación los Cogines árabes bordados estilo Oriental a 4 pesetas y la acreditada tela blanca.
Gran Duquesa a 9 pesetas pieza de 30 metros.

HORAS DE DESPACHO DE 8 MAÑANA A 9 NOCHE
Ventas solo al contado

gen de Nuestra Señora, cantándose después una Salve.

En la puerta de dicho templo recibió a la procesión una comisión de la hermandad de Nuestra Señora de la Estrella con estandarte y varas.

Por promover escándalo en dicha iglesia fué detenido por una pareja de guardias municipales y por orden del mayor domo de la hermandad, un individuo muy conocido en el barrio.

En la calle Pareza, al pasar la imagen por el arco que se había levantado, desde el balcón de la casa del mayordomo se quemaron gran número de bengalas, presentando la calle un hermoso golpe de vista.

Al entrar la Virgen en el templo, la ráfaga quedó enganchada en la parte alta de la puerta, costando no poco trabajo salvar que se rompiera dicha ráfaga.

La animación en el barrio duró hasta avanzada hora de la noche.

Reunión de cofrades

Bajo la presidencia de don Antonio Durán, teniente hermano mayor de la cofradía de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y María Santísima de la Esperanza, establecida en la iglesia de San Jacinto, se reunieron ayer los oficiales de la misma para tratar de interesantes asuntos.

Primeramente se nombró secretario a don Manuel Rueda, vacante dicho cargo por renuncia de don Ricardo Durán, que lo desempeñaba.

Se acordó, después, abrir una suscripción entre las personas pudientes de la capital con objeto de recaudar fondos para sufragar los grandes gastos que originen los bordados del manto y paño, que en algunos talleres de Sevilla se están ejecutando y que lucirá la imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, en la madrugada del Viernes Santo del año venidero.

El mayordomo dió cuenta a los asistentes de que en el techo del pallo aparecerá una magnífica gloria con cuatro ángeles de gran gusto artístico; que las caídas del pallo van adornadas con hermosos cordones de oro y que el dibujo de las bambalinas del mismo es completamente nuevo.

También manifestó que en breve darán comienzo los trabajos del manto, cuyo terciopelo color azul, es regalo de una respetable señora de esta localidad.

La junta terminó después de nombrar comisiones para que desde luego empleen a organizar las listas de suscripción.

El banquete de los ciclistas

Anoche se celebró en el hotel de París el anunciado banquete en honor del organizador de la fiesta ciclista del 7 del social, nuestro querido compañero don Rogelio Pérez Olivares, O'Leigero y del campeón de Andalucía, don Pedro García y Gómez.

Asistieron unos cuarenta comensales y comparecieron la presidencia los agraciados, el señor Giles, ciclista gaditano, venido para esta fiesta, y el señor Peráguero, organizador del banquete.

El menú fué espléndido y a él hicieron honor los allí reunidos, dominando en tanto se sirvió aquí, la nota más alegre y cariñosa.

Al despegar el Champagne inició los brindis el señor Peráguero, que aprovechando la cíclica presencia de nuestro paisano el inspirado vate señor Cano y Cueto (que accidentalmente se encuentra en Sevilla acompañado de su distinguida señora e hijo) unió tan grata visita al recuerdo de los ciclistas gaditanos, brindando con entusiasmo por Cadix y por Sevilla.

El autor de las Tradiciones sevillanas se acordó, mostrando su agradecimiento en breves y sentidas frases que los reunidos premiaran con estruendosa ovación, acordando regalar uno de los ramos (adornos de la mesa) a la señora del poeta, hoy gobernador de Cadix.

Seguó nuestro querido amigo O'Leigero, declamándose faltar de frases para agradecer el homenaje que se le tributaba.

Pidió un voto de gracias por el señor Cueto, por la cooperación prestada a la fiesta del 7, como alcalde, que todos otorgaron.

Después leyó unas chispeantes quintillas al redactor de Sevilla Ciclista señor Enrique, composición cuya lectura fué interrumpida repetidas veces por aplausos; y brindó además por el fomento del ciclismo y por la unión de todos los aficionados a este sport, la mayoría de los que al banquete concurrieron.

Para las frases que a nuestro periódico dedicaron los oradores, tuvo sentida contestación nuestro compañero señor Sedano; frases que hacemos nuestras, mostrándonos altamente agradecidos por el recuerdo.

Antes de disolverse la reunión, se acordó enviar el oro ramo a la familia del señor Pérez Olivares, realizando tan simpática misión varios ciclistas.

El acto de anoche revela que el entusiasmo renace otra vez entre los aficionados al sport velocipedico.

Tiro de pichones

La tirada de ayer tarde estuvo muy animada. Asistieron los señores don Félix Pérez Machuca, don Víctor Luckans, don Juan Héctor, don Gerzalo Bilbao, don Roberto Osborne, don Vicente Tarro, don Andrés Tassara, don Gualterio Sabertón, don Basilio del Camino, don Clemente del Camino, don Joaquín Rodríguez Garay, don Rafael Abreu y don Carlos Pérez de Guzmán.

Se tiraron seis piñas a un pájaro. Primers, la dividieron don Roberto Osborne y don Basilio del Camino.

Segunda, la dividieron don Félix Pérez Machuca y don Clemente del Camino.

Tercera la ganó don Víctor Luckans. Cuarta, la ganó don Gualterio Sabertón.

Quinta, la dividieron don Juan Héctor y don Joaquín Rodríguez Garay.
Sexta, la ganó don Roberto Osborne.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Probabilidad de arreglo

Madrid 14, 7.30 n.—El jefe del gobierno ha pasado el día en su despacho del ministerio de Marina, ultimando el presupuesto de dicho departamento.

Una vez suavizadas las asperezas entre el gobierno y el exministro de Hacienda señor Villaverde, se ha vuelto a hablar de la posibilidad de que el marqués de Pozo Rubio presida el Congreso al reanudarse la legislatura.

Firma de Guerra

Madrid 14, 10.15 n.—El ministro de la Guerra ha puesto a la firma de S. M. los decretos concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar a los intendentes señores Fernández Rojo y Bruna, y otros sobre la adquisición de material de guerra.

Distintas noticias

Madrid 14, 11.30 n.—El ministro de Hacienda ha conferenciado con el de la Guerra acerca del presupuesto de su ramo, habiéndole manifestado éste a aquél que el aumento de nueve millones solo es para la adquisición de artillería rápida.

—El señor Capdepón ha conferenciado esta noche con el jefe de los fusionistas señor Sagasa.

—También han conferenciado el duque de Tetuan y el marqués de Pidal.

—Ha sido objeto de comentarios la noticia de que el marqués del Vadillo estudia el decreto sobre los Jurados para que estos sean personas peritas.

—El marqués de Lema con quien hemos hablado, quita toda importancia a las desavenencias ocurridas entre pidalinos y silvestras.

Benot y la enseñanza

El Heraldo de esta noche publica una interesante celebrada por uno de sus redactores con el fin de ser académico y fue don Eduardo Benot. Versó la entrevista sobre materia de enseñanza y dijo aquel sabio que las cosas debe suprimirse la segunda enseñanza, siguiendo el ejemplo de Inglaterra, que divide las materias componentes de los estudios en dos grandes masas: una práctica y otra teórica.

Considera que deben formarse programas oficiales y únicos que uniformen la enseñanza y crear tribunales permanentes para verificar exámenes y dar independencia al profesorado oficial y del privado. Estima necesario abolir las enseñanzas discontinuas y ampliar cada asignatura en proporción con la capacidad de los alumnos, procurando que la enseñanza colectiva sea por grupos, donde las inteligencias estén igualadas.

El gobierno en Palacio.

De presupuestos
Madrid 15, 1 madrugada. (Urgente).—Hoy al medio día irá el gobierno a Palacio a felicitar a la infanta María Teresa que celebra sus días.

—El ministro de la Gobernación remitirá hoy su presupuesto al de Hacienda, y el presidente tardará en mandar el suyo tres ó cuatro días.

Guerra y Mota

Esta noche se ha puesto en el teatro Lara de esta corte en dos sesiones la comedia *Con arma blanca*, original del aplaudido autor sevillano señor Guerra y Mota, siendo en ambas muy aplaudida.

El escritor sevillano es llamado a escena todos los noches.

El fomento de las Artes

Madrid 15, 2.45 madrugada. (Urgente).—Se ha inaugurado el curso en la asociación El Fomento de las Artes, asistiendo los señores García Aliz y el alcalde de Madrid. Se pronunciaron los discursos de rubrica, siendo muy aplaudidos.

Se repartieron los premios y después se hizo la visita a las dependencias. El acto se vió muy concurrido.

Congreso obrero

Madrid 15, 8 madrugada. (Urgente).—En el teatro Eldorado de esta capital celebró anoche sesión el Congreso regional de las sociedades obreras.

La mesa la componían catalanes, alcañanos y gijoneses, pronunciándose discursos contra el socialismo político, exhortando a los obreros a confederarse por regiones y por oficios, para hacer la resistencia a las imposiciones del capital.

Han dominado en todos los discursos tendencias anarquistas.

Telegramas de provincias

Los tranvías valencianos.

Crimen descubierto
Valencia 14, 4.55 t.—El juzgado que entiende en el proceso de los tranvías eléctricos ha trabajado hoy durante todo el día, para descubrir a los autores del chancado descubierto hace días.

Los revisores presos se llaman Vidal, Vargas, Quenea y A. es.

Los charretillos los descubrieron los mismos empleados que lo denunciaron al director de la compañía.

La cantidad estafada se hace ascender a 78.000 pesetas.

Se han realizado nuevas prisiones. Los que se oren más enterados dicen que los obradores entregaban una preta diaria a los revisores, para que guardaran secreto sobre su desfalco.

—El inspector señor Gomez Escudero ha conseguido descubrir el autor del robo de 2.000 pesetas al aniano don Salvador Mar-

tiñez, que hospedábase en el hotel del Universo y cuyo cadáver le encontraron tendido en el suelo sobre un charco de sangre, creyéndose que la herida había sido producida casualmente al caer.

El inspector citado ha descubierto que la herida se la produjo el camarero del hotel, Jaime Rico, que ayer huyó con dirección a Barcelona.

Toros y novillos

En Barcelona

Cogida de "Palomar chico"
Barcelona 14, 9 n.—La corrida celebrada esta tarde en nuestra plaza ha sido abundante en emociones.

En la lidia del segundo toro al entrar a matar el diestro Palomar chico, fué cogido por la fiere, resultando con una herida en el parné, interesando al esfinter y poniéndole por el intestino recto en un trayecto de diez centímetros. La herida es de pronóstico grave.

El Moreno de San Bernardo despachó el primero, segundo, cuarto y quinto, mostrándose trabajador y valiente. También fué cogido al terminar un pase en el cuarto toro, suspendiéndolo y desribándole al suelo. Resultó ileso milagrosamente.

Después, en otra ocasión, se vió perseguido por el toro, y ante el peligro inminente de ser enganchado se arrojó al suelo, saltando el bicho sobre él sin tocarle y librándose de una cornada por su serenidad. El público le tributó una ovación.

Ostión se encargó de dar muerte a los bichos lidiados en tercero y cuarto toros, despachándolos con esoa lucimiento.

El ganado ha sido, en general, de poca vara; y de difícil lidia por llegar tarde los bichos a los dos últimos tercios, quedando en pésimas condiciones.

La corrida resultó pesada y aburrida, terminando casi de noche.

La entrada buena.

Al salir he visitado al diestro Palomar chico, que se encuentra en la enfermería muy bien asistido, como lo están Bocanegra y el picador Moreno, heridos en las corridas anteriores.—S. M.

En Zaragoza

Zaragoza 14, 3.15 t.—Con bastante animación se ha celebrado la segunda corrida de los organizados con motivo de las solemnes fiestas de la Virgen del Pilar.

Los toros que se lidián pertenecen a la vaocada de don José Moreno Santamaría.

Hecho el despejo y después de los preliminares de rubrica, rompe plaza el **Primero**.—Bien puesto y de muchas arrobas.

Conejo lo saluda al salir con varios lanceos de ocapa muy buenos, escuchando abundantes aplausos.

Picado y banderilleado de un modo aceptable, pasa a manca de Conejo, el que después de una faena superior de muleta, durante la cual escucha abundantes aplausos, entra a matar con mucha guapeza y se deshace de su enemigo de media estocada en todo lo alto. (Ovación.)

El segundo de la tarde resultó manso y huido. El público protesta indignado y la presidencia, con muy buen acuerdo, ordena que el bicho sea retirado al corral.

En su lugar sale un toro muy bien puesto y provisto de excelentes defensas. Toma las varas reglamentarias y después de parrearlo medianamente los banderilleros, pasa a la jurisdicción de **Villita**.

Este lo trastea sin ningún lucimiento y cuando consigue prepararlo entra a matar y lo tomba de un bajonazo igrominoso. (Pitos.)

Tercero.—En el primer tercio los piqueros cumplen regularmente, no corriéndole digno de mención más que los lances de ocapa con que **Bombita chico** saludó al toro al salir.

Cambiada la suerte cojen los palos **Pulga** y **Moyano**, colocando dos pares muy buenos que les valen palmas.

Ricoardo empieza su faena dando varios pases muy buenos, entre ellos uno de pitón a rabo monumental. Después se perfila, y estrando el brazo al entrar, agarra media estocada regular, tras pasar para oira media estocada regular, tras pasar para oira media estocada regular, tras pasar para oira media estocada regular.

Quinto.—En la pelea con los ginetes demostró ser muy certero hiriendo, pues dejó cuatro caballos sobre la arena.

Los chicos de **Conejito** colocan tres pares de banderillas, y el diestro cordobés empieza su faena con varios pases como preparación para dos pinchazos y media estocada bien señalada, echándose siempre fuera al entrar.

Después prepara al toro nuevamente con otros cuantos muletaos y lo desoabella a pulso. (Palmas.)

Quinto.—Al salir, **Villita** le para los pies con varias verónicas buenas que le valen palmas.

En quites el diestro aragonés y **Bombita chico** escuchan aplausos por su oportunidad y valentía.

Pareado regularmente pasa el toro a manos de **Villita**, el que lo prepara con varios telonazos malos. Después entra a matar y coje media estocada buena. Nuevo trasteo para media estocada regular, tirándose desde la media estocada regular, tirándose desde la media estocada regular, tirándose desde la media estocada regular.

Sexto.—Tomó las puyas reglamentarias y el presidente cambia de suerte, cogiendo las banderillas los matadores a petición del público.

Bombita entra el primero y clava un par abierto. **Villita** clava un par abierto y después otro bueno, terminando **Conejito** con medio par.

Bombita chico coje los trastos y se dirige a su enemigo, que está hecho un buyo de alguna entidad.

Después de varios pases indefinidos entra a matar dos veces, mal por efecto de las condiciones del toro, y por último coje una estocada regular de la que aquél dobla, rematándolo el puntillero.

El Noticiero Sevillano es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

GRAN REBAJA DE PRECIOS
Simón Marco
Tarifa, núm. 8

PIANOS

MUEBLES
José Baldó
Agujas, 4

El señor Diaz de Mendoza, a nuestro juicio, no sintió el personaje que representaba; le dijo bien, le visitó elegantemente, y nada más.

La señora Canelo y el señor Cirera nos parecieron artistas tímidos de una sociedad de aficionados; la señora Ruiz y el señor Amato cumplieron medianamente, y los demás contribuyeron a las deficiencias de la representación.

No obstante lo dicho, los espectadores aplaudieron mucho al finalizar los tres actos, y muy particularmente al finalizar el último.

Esta noche estreno de la tragedia de espectáculo *Virginia*, que es de esperar resulte un verdadero acontecimiento.

Accidente desgraciado

Anoche a las nueve, y cuando mayor aglomeración de público había en la calle Pareza, ingresó en la casa de socorro un individuo que era conducido por dos agentes de policía; individuo que arrojaba por la cabeza sangre en abundancia.

En dicho benéfico establecimiento dijo el señor Rafael Reina Leanes, tener 50 años de edad y estar domiciliado en la calle Castilla, 69.

Manifestó, además, que a las once de la noche no se había fijado en las escaleras de hierro que tiene la pasarela colocada sobre el Guadalquivir, y había rodado todos los escalones.

El profesor de guardia señor Astolfi lo reconoció, apreciándole las siguientes lesiones:

—Una herida contusa en el pabellón de la oreja derecha; otra contusa en la región superior derecha con pérdida de sustancia; una herida contusa con hematoma en la región frontal y contusión con hematoma en la región malar derecha. Todas de pronóstico reservado.

De esta desgracia se dió conocimiento al juez de instrucción del segundo distrito.

El lesionado fué conducido a su domicilio.

Las procesiones de anoche

Como oportunamente anunciamos, anoche asistieron en procesión de la parroquia de San Pedro la imagen de Nuestra Señora del Pilar, y de la de Santa Ana, la de Nuestra Señora de Madre de Dios.

La primera hizo su recorrido por las calles de la coollación, viéndose en balcones y en la vía pública los más florido del barrio.

En medio del mayor entusiasmo entró la imagen de la Virgen del Pilar en su templo a las diez y media de la noche.

—Con igual entusiasmo hizo su carrera la segunda.

Todas las orles estaban engalanadas con colgaduras. En la de Pareza, que se había adornado con banderas y gallardetes e iluminado con farolillos a la veneciana, materialmente no se podía dar un paso.

En la iglesia de San Jacinto entró la imagen de Nuestra Señora, cantándose después una Salve.

En la puerta de dicho templo recibió a la procesión una comisión de la hermandad de Nuestra Señora de la Estrella con estandarte y varas.

Por promover escándalo en dicha iglesia fué detenido por una pareja de guardias municipales y por orden del mayor domo de la hermandad, un individuo muy conocido en el barrio.

Edición de la mañana

Teatro de San Fernando

“El tanto por ciento”

También estaba anoche hermanado el teatro de San Fernando. Y también el cartel lo merecía.

En estos tiempos de neuritis literaria y desquiciamientos orgánicos ir a escuchar los hermosos y bien pensados versos de don Adelardo Lopez de Ayala; a admirar sus notabilísimas oraciones; a deleitarse con la alta comedia—si este género, hoy en desuso, tiene como sustantivo *El tanto por ciento* ó *Consuelo*—justifica el interés del público oído en acudir a escuchar las bellezas rítmicas, cuando éstas expresan grandes ideas, con artística naturalidad y adecuado lenguaje; sin ampulósidad, ni rebuocamientos de frase; sin contorsiones nerviosas, ni contracciones musculares que aterrorizan, subyugan, hacen sufrir y, por artificio, convencionales ó hueras, en muchas ocasiones, no convienen.

No vamos a juzgar, ni a referir, el argumento de una producción conocidísima y muy aplaudida y elogiada por todos los públicos.

Tratándose de don Adelardo Lopez de Ayala, el pabellón acredita siempre, legítimamente, la mercañosa.

Por esto, rendido el merecido tributo a la memoria de aquel gran escritor; consignado nuestro modesto, pero entusiasta elogio al género dramático que con tanta gloria para la literatura nacional cultivara, nos limitaremos a felicitar al público que ocupó totalmente las localidades, por su buen gusto, y a decir cuatro palabras respecto de la interpretación.

Confesamos que ni en conjunto, ni en detalle, nos satisfizo.

La obra, casi por entera, fué resada; no declamada. Se vió que ni estaba ensayada con esmero, ni representada con cariño, cosa rara tratándose de la compañía Guerrero-Mendoza.

Cuanto estamos acostumbrados a ver como presenta y ejecuta las obras el cuadro escénico que hoy actúa en nuestro coliseo de la calle de Tetán, y hemos visto, además, hacer *El tanto por ciento* a otras compañías, solo nos expiamos lo ocurrido anoche por la falta de costumbre de poner dramas que no sean de Echeagaray, Guimerá ó de los llamados de “ocapa y espada”.

Se hizo ayer *El tanto por ciento* cual si se tratase de un estreno de autor desconocido, temiendo un fracaso y mal estudiados los papeles.

Faltó naturalidad y entusiasmo; sobró afectación y frialdad.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La señora Guerrero, claro está que personificó con dignidad y arte el simpático tipo de *Condesa*, y en opinión de las señoras le visitó muy elegantemente; pero no rayó a la altura que en general rayó la primera de nuestras actrices dramáticas.

La corrida, en resumen, ha resultado so-

En La Palma

Huelva 14, 9 n.—En la corrida de La Palma se lidiaron toros de Concha Sierra, con un buen lleno.

El primero que pisó la arena fué negro, y con voluntad aguantó cinco payazos, dando lugar este toro á que el Lirri se luciera en quites.

Banderilleado regular, pasó á manos de Miguel, que propinó á de doña Celsa Fontfreda una superior estocada que hizo innecesaria la puntilla, valiendo al diestro un bueño una ovación.

El segundo fué negro, y tomado de capa por Lirri lo lanzó bien. Con poder aguantó cuatro payazos al toro.

Los banderilleros tuvieron á bien reservarse, haciéndolo todo lo preciso que pudieron.

Lirri despues de gran faena lo despalvó de un pinchazo superior y una estocada en los rubios, que como en el anterior, hizo innecesaria la puntilla. (Ovación.)

(La muerte de este toro fué brindada por Miguel á don Manuel Vazquez, que le regaló 500 pesetas.)

El tercero, berrando en negro, sufrió tres acosones de los de su pa. Bien banderilleado, pasó á entenderse con Lirri el que despues de superior faena, atizó una estocada de las que hacen época.

El cuarto negro de pelo, se dejó acariciar tres veces de los montados.

Despues de cumplir los banderilleros, el sobresaliente Rolo dió término del toro y á la fiesta de una estocada caída.—Lopez y

Telegramas del extranjero

Decapitación y saqueo

Hong Kong 14.—Los rebeldes se apusaron y devastaron el distrito de Sanchung, decapitando á treinta soldados de las fuerzas regulares despues de sostener encarnizada lucha.

Castigo de su culpa

Las últimas noticias hacen creer que la situación del archipiélago filipino empeora cada vez más, pues aumenta la agitación de los indígenas contra los yankees. Estos, diezmos por las enfermedades y por las continuas luchas de emboscada, que se ven obligados á sostener, no ocultan su descontento.

La gestión de los norteamericanos en el archipiélago no merece de la prensa yankee más que censuras.

Romero Robledo y Bonafoux

París 14.—Luis Bonafoux ha sostenido una conferencia de dos horas con el señor Romero Robledo.

Este le ha hecho una horrible pintura de la actual situación de España, reclamándole que guardara reserva acerca de sus manifestaciones.

Dijo el batallador exministro que hará claro y expone sus juicios y opiniones sin reservas ni rodeos cuando asista en la Comruña al meeting á que ha sido invitado. Entonces afirmó—diré lo que siento, y mis declaraciones serán gravitimas.

Mis propósitos—añadió—son crear un partido, basando para avivar el fuego del apagado del entusiasmo, algunas aconas entre las onizas de los viejos partidos españoles. Veremos si en las alturas se sabe apreciar mi obra.

Luis Bonafoux ha dicho que la actitud del señor Romero Robledo le ha parecido de tremenda amenaza y es sumamente peligrosa.

Los filipinos residentes en París se proponen tributar una ovación al señor Romero Robledo, en agradecimiento por las frases que pronunció contra los yankees y la defensa que hizo del doctor Rizal.

El señor Romero recibirá á los filipinos en el hotel de Madrid, donde se hospedará.

Los peregrinos sevillanos

Roma 15.—Han llegado á esta capital 200 peregrinos de Sevilla, Badajoz y Ciudad Real con los prelados de sus respectivas diócesis.

Hoy comenzarán las vistas y el jubileo.

Ingléses y boers

Amenza de Dewet Londres 15.—El general Dewet ha dirigido una proclama á los burghers, anunciándoles que si no se niegan á combatir serán considerados como prisioneros de guerra.

Lo de China

Combates.—A libertar cristianos Pekín 14.—Los boxers y las tropas imperiales han librado importantes combates.

Marcharon sobre Borellón 1 000 franceses y 100 ingleses á libertar á los cristianos prisioneros, y trasladarlos á Pekín.

Edición de la noche

CONVERSACIONES POLITICAS

Los amigos son el peligro

Despues de tanto anuncio, llegó por fin el jefe del partido liberal señor Sagasta, y dijo tan poco de sustancioso y útil, que no hace falta recordarlo.

Estamos en plena rutina de actitudes y declaraciones de los personajes.

Todo se vuelven generalidades. Líneas generales para la oposición; líneas generales para el gobierno; líneas generales sobre la campaña parlamentaria. Coza más difícil encontrarla, pero ahí la tenemos.

Los Consejos de ministros presen te tu las: caseras donde se habla de lo menos importante y de lo más menudo.

El último, poco menos quedó reducido que á la designación de las personas que habrán de sustituir á los diputados provinciales interinos, nombrados recientemente, que no aceptaron el cargo. Se sabe por modo evidente que no caben juntos los ministros actuales en un gobierno; que el elemento pidalista está herido y molido por la política del presidente del Consejo; que el marqués de Pozo Rubio se dirige hacia el camino de la disidencia; que á la mesa del Congreso va por altas consideraciones el actual presidente, y que es un milagro de equilibrio la continuación de la situación política presente.

Pero nadie tiene gran interés en acabar con él. El señor Sagasta porque quiere que apuren la letra los conservadores y últimos sus proyecciones. El señor Romero Robledo porque no le ha de heredar. El duque de Tetuán porque teme no heredarlo. El señor Gamazo porque todavía no le ha oido la opinión delante del señor Sagasta.

ta. Los republicanos porque mejor que están no han de estar con otro gobierno, ni peor tampoco. Y los descontentos de la mayoría porque no vaya al alza en la caída del ministerio.

Entretanto el gobierno irrita excesivamente los ánimos. Porque suspenda diputaciones provinciales no se han de conmovier las esteras. Lo han hecho tan mal cuantos lo han sido, que el sentir general mira con simpatías á los que por primera vez lo son ahora. Porque en esto de la administración local y provincial cualquier tiempo pasado fué peor.

Las infracciones legales serán asunto de gran polémica parlamentaria. La arbitrariedad del gobierno será censurada con todas las agravantes de la retórica y del razonamiento. Pero á los renidos no agitarán los elementos, ni se abrirá por eso la tierra para tragarse á los ministros.

Es muy de temer que los primeros debates sean la continuación de los raídos acostumbrados. No vemos entusiasmos en las minorías, ni fé en los ministeriales. El menor empuje en las Cortes cambiaría con una votación la marcha de los sucesos. Pero no habrá quien lo dé con bastante decisión. Y las huestes mermeadas de todas las agrupaciones militantes tendrán que resignarse á que no pase cosa de ver ni se diga cosa digna, al mismo tiempo, de enocharse.

Solo queda una esperanza á los enemigos del gobierno actual, y es la suma en las votaciones de los diferentes grupos del Congreso. Abi existe un peligro. Pero girán todos á esa ruina, no creyendo la mayor parte que sea la derrota á beneficio suyo, y estando otros convencidos de que sería á beneficio de Sagasta? Este es el problema.

La muerte del general Martínez Campos suprimió de las probabilidades para suceder á Silvela la de un ministro intermedio. Parecía que ganaba con esto el duque de Tetuán, pero vá perdiendo. Quienes ganan son los fusionistas. Y tanto lo creen ellos, que habiendo llamado ayer para conferenciar con ellos el señor Sagasta á don Miguel Villanueva y á don Alfonso Gonzalez, corrió la voz de que serían ambos ministros pronto con Sagasta, y no los dejaron en paz á fuerza de preguntas é interpe laciones.

No tan pronto.

La debilidad de las minorías; la vacilación de los hombres sin partido; los temores de morir bajo Sagasta que sientan las disidencias... todo esto dá fuerza al gobierno. Para venir antes á sustituirle, necesita el partido liberal una campaña ardiente en defensa de una política bien determinada. Y Sagasta rehuye esa campaña. Por eso tenemos, aunque lo creamos y porque lo creamos, que hay conservadores y hay Silvela para rato.

Será fácil legalizar la situación económica. Más fácil obtener una declaración favorable al osamiento de la provincia de Asturias. No encontrarán obstáculos insuperables los proyectos sobre la tributación de alcoholes, ni la discusión de un presupuesto extraordinario para la construcción de una escuela.

Y con tales propósitos y realidades alterarán las vocaciones de Naviera, las de Carnaval y las de Semana Santa. No es profecía la que hago: es sospecha lo que apunto. Sería una desgracia que lo que digo se confirmase; pero no hay que olvidar que las desgracias se confirman frecuentemente.

Llegaremos con Silvela á Semana Santa, si no cambia Sagasta de actitud. Se cumplirá la oferta de una graciosa caricatura, y la lamparilla que en el dibujo á que me refiero alumbraba un retrato de Sagasta, la cambiará Silvela por una iluminación eléctrica, como no habia más fuerte el jefe de los liberales.

Y llegados á Semana Santa, quién ataja á los conservadores? Nada más fácil que correr entonces las Cámaras, que suspender ó dar por terminada la legislatura, que entrar en el verano y que seguir proyectando el señor Silvela expediciones de la corte.

Que no se hagan ilusiones los que tienen miedo á la caída del Gabinete. Como no lo empujen mucho en el Parlamento, no caerá. Habría otra manera de precipitar su extinción y sería esta: ahondando en las disidencias de los ministeriales. Para tanto se basta el señor Pidal; quizá se bastase también el señor Villaverde. Pero tienen que resolverse, porque no están á tanto decididos todavía.

Por sus amigos, puede caer muy pronto el señor Silvela.

Por sus adversarios, no lo creo.

Martín. 14 Octubre, 1900.

EL SUCESO DEL DIA

Como ya no tiene objeto guardar la relativa reserva que este mañana nos impusimos, al dar cuenta de un desfalco descubierta en la caja de una corporación importante de esta ciudad; puesto que la noticia es ya pública y nadie la ignora en Sevilla, podemos añadir, que el nombre del comerciante preso anoche es don Joaquín Ortiz, quien, como es sabido, desempeña el cargo de tesorero de la Junta de Obras del puerto de Sevilla, cuya caja ha sido desfalcada.

Durante el día de hoy fué objeto este suceso de todas las conversaciones, especialmente en los círculos donde acostumbra á reunirse personas dedicadas á negocios mercantiles.

Por referencias que suponemos de buen origen, sabemos que el desfalco se ha descubierto al cumplimentar la real orden que dispone ingresen en el Banco de España, á disposición de la Junta de Obras del puerto de Sevilla, los fondos que obraban en poder de la subcomisión del muelle, siendo onenta de aquella transferir, según fueran precisas, las cantidades necesarias para atender á los pagos de la subcomisión del muelle.

Parece ser, que la semana gima, el vice presidente de la Junta de Obras del puerto ordenó se cumplimentara dicha real orden y, con efecto, el señor Ortiz depositó en el Banco de España, entre metales y otros valores, la cantidad de 800 000 y pico de pesetas, de un millón doscientas mil que tenía bajo su custodia.

Asesgrase que el vicepresidente preguntó al señor Ortiz por la cantidad restante, resultándole poco satisfactoria la respuesta. Lo que ocurrió fue luego se desconoce; solo podemos decir, que al sabido por la noche presentó el vicepresidente de la Junta de Obras del puerto al juzgado denuncia contra don Joaquín Ortiz, por el presunto delito de haber desfalcado á dicha corporación la cantidad de 370 000 pesetas.

En virtud de la denuncia, el señor juez decano de los de instrucción de esta capi-

tal, don Diego Dávila, dictó ayer auto de prisión contra el señor Ortiz, que cumplimentó anoche el inspector señor Igea, con celo y discreción plausibles y, como ya digimos, anoche se trasladó al Pópulo el juzgado del Salvador, tomando declaración al señor Ortiz; levantándole la incomunicación que hasta entonces habia sufrido y dictando contra aquel auto de procesamiento.

Durante el día de hoy se ha visto la cárcel visitadísima por numerosos comensales y amigos del señor Ortiz, que fueron á conferenciar con éste.

Se nos dice que el abogado del señor Ortiz, don Francisco Velasco y Angulo, convocó esta tarde á una reunión de banqueros de esta capital, con el objeto de onbrir la cantidad distraída á la Junta de Obras. Ignoramos lo que en ella ocurrió; pero creemos que no se llegó á un acuerdo.

Noticias generales

Con motivo de las fiestas en el santuario de Leseo, han llegado á San Sebastian más de 8 000 peregrinos.

El alcalde de Agoder fué antayer multado con 500 pesetas por haber consentido se corriese por las calles de aquel pueblo un toro alquitrinado.

Se ha firmado el concierto respecto al azúcar con los representantes de Navarra. Con las Vascoasadas todo se halla convenido, incluso el aumento de las líneas prolongadas. Falta por resolver lo del impuesto del 1 por 100 á las sociedades nacionales y extranjeras, y el 3 por 100 de las obligaciones de las diputaciones y ayuntamientos.

En uno de los coches del tren de Navarra legado antayer á Zaragoza, murió asfixiada una niña de 14 meses. Tal fué la aglomeración de viajeros en el mismo.

Los marqueses de Pidal han salido de Madrid para un balneario de la provincia de Córdoba.

En San Cugat de Llanera, un joven conocido por el Madrotero, seccionó el cuello con una navaja á Manuel Rodríguez Pintado. El crimen se comió para robar á la víctima 200 pesetas. El muerto deja once hijos.

La Real Academia de Ciencias Morales y políticas abre el concurso ordinario para el año 1901, al cual servirá de tema: «Estado histórico-crítico de las doctrinas de un filósofo español». Al autor de la Memoria que obtenga el premio se le otorgará una medalla de plata, un diploma, 2 500 pesetas en metálico y 200 ejemplares de la edición académica de la obra, que pasará á ser propiedad de la corporación. También abre otro concurso para premiar «Monografías descriptivas del derecho consuetudinario y economía popular». El premio consiste en 500 pesetas en metálico. Se admiten instancias solicitando tomar parte en este concurso hasta el 30 de Septiembre próximo.

Anuncia El Figaro que el presidente Mr. Loubet, ha aplazado por ocho días más su viaje á Lyon, con objeto de asistir al gran festival, que se dará en el salón de fiestas de la Exposición el 3 de Noviembre, y que estará dedicado á los que han concurrido al certamen.

Telegrafían de Roma que reina cierta tensión en las relaciones entre Austria y el Vaticano, é consecuencia de las severas censuras atribuidas al Papa respecto á la política austriaca. Algunos periódicos han abierto una viva campaña contra el Vaticano, y anuncian el próximo reemplazo del embajador de Austria, Hungeří cerca de la corte pontificia, con cargo de Reyterera.

En los círculos políticos madrileños se asegura que el gobierno convocará en breve á sesiones parciales por los once distritos que hay vacantes.

Los distinguidos escritores señores Soldevilla y Cantó han leído á la empresa del teatro Parish el libreto de una zarzuela que llevará por título El Cristo de la Vega. El encargado de ponerle música es el maestro Vives. La obra se estrenará en el mencionado teatro en la presente temporada.

Asunto interesante

En Bégica se han constituido últimamente varias importantes compañías, con objeto de explotar exclusivamente intereses españoles.

Hace poco se constituyó la sociedad anónima La Jerezana, con 1 600 000 francos, divididos en 16 000 acciones y con objeto de explotar las fábricas de vidrio de Jerez de la Frontera.

Además se ha constituido hace pocos días el Crédito hispano belga con un capital de 4 000 000 francos, dividido en 10 000 acciones de cien francos cada una.

El objeto de la nueva sociedad es bien amplio, pues abarca toda clase de operaciones financieras, comerciales é industriales, coloniales y otras.

Significando el movimiento iniciado de sociedades que con amplias bases se constituyen en el extranjero, para explotar intereses del país, ad más de ser una protesta viva contra los capitales españoles, que se ven fijas por su patria, se legará á no tardar á la anulación de la soberanía en el terreno mercantil.

DE CICLISMO

De propósito he dejado hasta hoy la contestación á las cuestiones que á mi ciencia médico ciclista dirigí ayer en un estimado colega local el Conde de Artoia.

Celebro mucho la franqueza de ese otro doctor é especialista en las enfermedades del velocipedismo sevillano, por lo cual habla mi compañero Artoia, en su deseo de dar al público información cierta de los progresos que la tuberculosis causa en el organismo de la velocipeda sevillana, desde su nacimiento según el diagnóstico del anónimo doctor y llamada, por tanto, á desaparecer de nuestro suelo por los extranjeros que en su constitución causa enfermades tan peligrosas, cuanto que es incurable. Bien, muy bien ha hecho el querido Conde de Artoia dirigí endos á quien de modo tan evidente onoce y sabe poner de manifiesto el mal que padece el ciclismo sevillano; mal que, en concepto suyo, substitirá pase á mi, en quien el doctor especialista reconoce y admira una suficiencia técnica que yo ignoraba poseer, y por la cual me he propuesto—á fuerza de tónicos y emplastos—salvar la vida al sport ciclista local.

Siento con el alma que me ocurra lo contrario que al colega de referencia, al apreciar la enfermedad que, según aquel, consume á nuestra afición. Serán errores misos; diferencias de opinión é idea mal fundadas; distintas apreciaciones profesionales; pues no es la vez primera, que al celebrar

consulta varios doctores emiten juicios contrarios, tratando de averiguar el mal que sufre un paciente; pero yo creo al doctor consultado por el Conde de Artoia completamente equivocado.

Las razones en que me fundo para apreciar de modo opuesto la causa del decaimiento del ciclismo son, en primer lugar, que habiendo nacido enloquece y enfermizo como asegura mi apreciado colega, mal puede tener una constitución tan vigorosa como el mismo lo reconoce; y, en segundo, que no entiendo yo que en nuestra capital, cuyos floridos vergeles y nuestros alrededores son de todo el mundo conocidos y celebrados, y cuyos hermosos y extensos jardines invitan á recorrerlos en bicicleta, aspirando sus perfumados aromas y oxígeno purísimo que emanan á vivificar nuestros pulmones, puedan señalarse de no causa de la creencia muerte del deporte velocipedico las malas condiciones del ambiente y del terreno.

Para terminar, querido Conde ¿Sabe usted por ventura si ese doctor «chupado á la antigua, rudo si lo hay, sin patente para el empleo en la conversación de esa moderna forma de hablar sin decir y de revestir la amarga píldora de la verdad presentándola envuelta en áurea capa de circunloquios, floreos, vaguedades y sofismas», ha pretendido alguna vez organizar una fiesta que, como la celebrada el domingo 7, presentase tanta vida y animación, aunque fuese ficticia y obediencia solo al galvanismo por mí aplicado al cadáver de la afición ciclista é indudablemente al público en general, que de los mismos entusiasmos que los adeptos al pedal participaba? Posible es. Como también es posible, que si le resultó un poquito desigual, señalase desde entonces análogos fustas para la base de sus pesimismo, figurándose las violentas reacciones y nobles mejoras precursoras siempre en quien tan grave mal padece de crisis momentáneas.

Y si empezó las presentes líneas diciendo que de propósito hebia dejado para hoy mi contestación, no fué la intención otra al dilatarla, que observar cómo se presentaba mi enfermo en el auto que se celebró anoche en el hotel de París; y ¡oh dolor! para su médico, querido conde. Al contemplar en todos los concurrentes un entusiasmo desmedido; al ver cómo abogaban por la unión verdad y por el pronto desarrollo y progreso de la afición que cultivamos, apesadme el espíritu (por ustedes) rotando que el cadáver sigue, y seguirá, siendo víctima de aquellas violentas reacciones; de aquel malhadado galvanismo que me endiablada ciencia le aplicara.

O'ligero.

En el tablón del vestibulo de la Universidad aparece fijado el siguiente anuncio: «Mañana comenzarán las clases del curso preparatorio de la Facultad de Derecho; á las nueve de la mañana Lógica fundamental, explicada por el señor don José Castro; á las doce, Lengua y Literatura españolas, explicadas por el marqués de Campo Azero, y á las dos de la tarde, Historia de España, por el catedrático don Francisco Páges.»

(Estas asignaturas son comunes á la Facultad de Filosofía y Letras.)

Vacaciones

En cumplimiento de lo prevenido en el artículo 8.º del real decreto de 25 de Mayo de 1900, los días de vacaciones durante el curso académico actual, serán los domingos y fiestas entras señaladas por la Iglesia, y además el día de Difuntos y el miércoles de Cenizas; las nacionales establecidas por ley y el Estado; desde el 15 de Diciembre al 10 de Enero; y como fiestas locales los tres días de Carnaval, desde el viernes de Dolores hasta el domingo de Pasqua de Resurrección.

FIESTA EN EL HOSPITAL

Esta tarde y con motivo de celebrarse en la superior del Hospital central, por Teresa de Jesus María, se ha celebrado igualmente en uno de los corrales de dicho centro (con permiso de la superiora y del presidente de la Diputación), fiesta que ha resultado muy animada.

Presidieron la opeza una de las hijas del capitán general, la señora de Chaves, el presidente de la Diputación, señor marqués de Esquivel, acompañado de su señora, y el profesor de guardia don José Ruiz.

A las cuatro se dió cuenta al primer bocuero, que despues de propinar no pocos sucesos á los empleados de dicho centro, que tomaban parte en la lidia, fué capeado, con aplauso, por el que ejercía de «matador», Manuel Martínez.

También escuchó palmas aplaudiendo el capote el segundo capote, señor Fernandez Lopez.

Después la lidia hubo un incidente lamentable. El bicho saltó la barrera y alcanzó á un espectador, que resultó cogido y volteado aparatosamente, acudiendo al quite con oportunidad, Fernando Dominguez, que escuchó una ovación.

Retirado el primer becerro, pisó el ruedo el segundo, que fué berrando en negro y corriendo.

Los diestros esnocharon palmas con el capote y, al intentar señalar dos banderillas uno de los aficionados, fué cogido por la res, sufrida una herida contusa en la región superior izquierda.

Inmediatamente fué conducido á la enfermería en donde el profesor de guardia don José Ruiz le practicó la cura.

También Fernando Dominguez, al pasar de capa al becerro, fué cogido y volteado; pero sin consecuencias.

Lidiada la última res, sin accidentes desagradables, y con aplausos para los capotes señores Martínez (Manuel), Fernandez Lopez y Franco Bayago, se dió por terminada la fiesta, resultando al desfile brillante.

A los enfermos del Hospital central les han servido hoy comida extraordinaria, por encargo de la superiora, que, por cierto ha sido fantástica.

DIARIO TAURINO

El estado de Lagarito y Machaca, heridos en la corrida del domingo último en Carabanchel, no es desgraciadamente tan satisfactorio como fuera de desear.

A Lagarito, efecto de la contusión abdominal que le causó el toro al picotearle, se

le ha presentado la peritonitis traumática, como se ha podido comprobar en el hospital provincial, á donde ha sido trasladado con el grave estado que aquella complicación supone.

Al arrojado Machaca le levantaron la cura, en cuyo auto pudieron apreciar los médicos, por la extensa inflamación del muelle y por los dolores que acusa, la importancia de la lesión que sufre.

Como es de suponer, la cicatrización será entretendida, pues la cornada, que ya se sabe estaba situada en la parte posterior y superior del muelle izquierdo, alcanza hasta los músculos profundos de la región glútea de aquel lado.

En Guadalupe se han lidiado hoy toros de Sales, torosando Guerrerito en sustitución de Minuto.

Tribunales

En la Sala de lo civil informaren esta tarde los abogados don Ricardo Franco y don Cristóbal Vidal.

Un Jurado.—Se reunieron en la sección primera los jurados del partido de Sanlúcar la Mayor, para conocer de una causa instruída contra los hermanos Manuel y José Pizarro Benítez, los que reunidos en la taberna de Antonio Cabello en la villa de Elías, la tarde del 10 de Diciembre del año anterior, salieron á la calle y cuestionaron con Pedro Bernal Cabello, y viniendo á las manos, dieron muerte á este los referidos hermanos.

Como acusador público ha figurado en esta vista el teniente fiscal señor Barberá y como defensor del procesado don Antonio Romero y Romera.

La prueba testifical resultó contraria para los procesados.

Cuando se terminó la práctica de la documental, suspendió el presidente el juicio para continuar mañana.

Otro Jurado.—En la sección tercera, con los jurados de Estepa, se comenzó la vista de una causa por homicidio de Guillermo Durán Meral, contra su primo Manuel Durán Bonilla.

El hecho tuvo lugar en la villa de Herrera, de donde eran vecinos ambos primos.

El fiscal sustituto, señor Muro, en un detallado informe, pidió á los jurados que declararan la culpabilidad de Manuel Durán; y su defensor el señor Laraña y Ramirez, se opuso, interesando se apreciaran varias circunstancias atenuantes que mejoran la situación del procesado.

Al cerrar esta edición no se conocían ni el veredicto ni la sentencia, los que publicaremos en la edición de la mañana.

Accidente en un taller

Esta mañana ocurrió en el taller de carpintería, propiedad de don José Tejera, una sensible desgracia.

Se encontraba funcionando la máquina de taladrar, y junto á ella jugaba el aprendiz de la mencionada fábrica José Rivas Canela, de 13 años de edad, y con domicilio en la calle de Castilla, 12.

En un momento de desuido introdujo aquel la mano derecha entre los engranes, destruyéndola por completo.

A los gritos que el pobre muchacho daba acudieron varios obreros, y en ayuda del guardia municipal Felipe Menéndez, lo acompañaron á la casa de socorro de la plaza de la Constitución.

El director del mismo, don Francisco Sanchez Pizjuan, y profesor de guardia don Modesto Colorado, le practicaron las urgentes operaciones: de una fractura de todos los huesos de la mano derecha y de unas pequeñas heridas en el brazo del mismo lado.

Despues de curado pasó á su domicilio en un coche, en estado relativamente satisfactorio.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media á la sombra 20'7 centígrados, máx ma 26, mínima 15,4, máxima al sol 31,2. Presión barométrica: Máxima 758,5 milímetros, mínima 756,1.

La Asociación Sevillana de Caridad ha realizado hoy las siguientes obras benéficas: Socorridos con metálico, 38, ídem ídem con bonos para comer en las tiendas asilos, 247; ídem con bonos solamente, 107; total de bonos repartidos, 354; bonos de comestibles y combustibles repartidos, 886; total de individuos socorridos, 1 372.

En una entrevista tenida ayer por el alcalde y el primero y segundo tenientes don Federico Amores y don Juan Rodríguez con el director de las obras pías, se acordó, se acordó en imprimir á las mismas gran actividad para evitar al vecindario molestias. El señor Ochoa prometió, para mayor brevedad, que se trabajaría de noche, sobre todo en la apertura y cierre de zanjas.

La Gaceta llegada hoy á Sevilla publica las siguientes disposiciones: Ministerio de la Guerra.—Real orden convocando á oposiciones para cubrir 10 plazas de profesores terceros del cuerpo de Equitación militar. Ministerio de Hacienda.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario de pesetas 400 000 para atender á gastos de la Exposición universal de París. Real orden habilitando la playa de Gázar (Vigo) para la importación y exportación de efectos y productos que se expresan. Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden relativa á organización de tribunales de procedimientos. Otra danda las gracias al padre fray Pedro de la Madre de Dios por su donativo de objetos con destino al Museo Arqueológico Nacional. Ha regresado á esta capital, despues de pasar revista á algunos puntos de la guardia civil, el coronel don Emilio Elías y Ortega. Operaciones practicadas en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Sevilla en el mes de Septiembre de 1900: Por 1 380 empuños de alhajas, 108 184 pesetas; por 1 801 desampellos de ídem, 115 121; por 1 308 desampellos de ropas, 29 968; por 1 207 desampellos de ídem, 24 418; por 10 empuños de efectos públicos 88 100; por 19 desampellos de ídem ídem, 126 971; venta de alhajas, 4 412; ídem de ropas, 2 541 13; restos de ventas entregados á sus dueños, 2 444 80; movimiento de la Caja de Ahorros, 500 074 51 pesetas.

La procesión del Santo Rosario hará esta edición en la noche desde la Iglesia de los Toreros á la de San Roque.

LOS SALICILATOS

VIVAS PÉREZ

Adecuados de Real orden por el Ministerio de Marina, por el de Guerra y reconocidos por Academias de Medicina nacionales y extranjeras.

CURAN PRONTO Y BIEN

Á LOS ANCIANOS, Á LOS TÍSICOS,

Á LOS DISENTÉRICOS,

Á LAS EMBARAZADAS,

Á LOS NIROS

CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO

Y Á TODAS LAS QUE PEDIEN VÓMITOS Y DIARREAS,

TIFUS Y AFECCIONES COLERA, NES HÚMIDAS DE LA PIEL.

Plácanse en todas las Farmacias y Proguardias del mundo

SALICILATOS VIVAS PÉREZ

En todas las boticas que no llevan en el prospecto inscripción transparente con los nombres del medicamento y del Autor.

de enfermos deben su salud al uso de esta excelente medicación, que es el Elixir Estomacal de Sals de Caries, poderoso tónico que abre el apetito y ayuda á las digestiones.

Nutrosa absoluta doctor Gorris (carne soluble), premiada varias exposiciones, como el mejor alimento reconstituyente para los débiles. Depósito en Sevilla, farmacia doctor Lemus, Sierpes, 31

Champagne de Kota, Frecio en fábrica por botellas 0 50 botella. Salvador Aranda, Vigo.

Pianos á plazos por el precio del alquiler. Precios al contado nunca vistos. Cambios y reparaciones. Francos, 28.

Estómago Artificial.

Se han recibido completos surtidos de paraguas y chandelos de goma, última novedad. M. Peres, Sierpes, 83. Sevilla.

Hernias y quebraduras.—No nos cansaremos de repetir: el Bazar Médico situado en la calle Sierpes, 92, frente al Circolo de Labradores, es la única casa en su clase que vende más barato en Sevilla: en dicho establecimiento hallarán nuestros lectores por la mitad de su precio, las mejores fajas hipogástricas para señoras y el braguero regulador con presión á voluntad, tan recomendado por todas las eminencias médicas, con tal resultado, que hoy es universal la fama tan justamente concedida á tan útil aparato. Sierpes, 92, frente al Circolo de Labradores.

Antes de comprar muebles visitad la casa

Manuel Ramirez

Alfándiga, 1, 3 y 7.—SEVILLA

Suizo Chico

RESTAURANT Y PASTELERIA

Sierpes, 43 (esquina Biverc)

SERVICIO ESMERADO

PLATO DEL DIA PARA MAÑANA

Cabrito á la Provenzal

Subierdes en casa, desde posturas en adelante, para la calle 928

Bonito regalo

Relojitos de acero garantizados con iniciales ó nombre grabado, y cadenas elegantes de oro-doble.

Toda por 15 pesetas

SIERPES, 49

Bazar-Lozano

Es útil saberlo. La casa más económica y que mejores artículos vende es el almacén de papel, imprenta, artículos de escritorio y encuadernación de Francisco Albira, calle Cerreja, esquina Sierpes, núms. 29, 31 y 33.

ERA DE ESPERAR

Que la Exposición de París premiara los inimitables y famosos anisados

Triple extra y Flor de la Sierra

de FERNANDEZ HERMANOS, de Guadalcanal (Sevilla.) Ese será un testimonio más de los muchos que ya han obtenido por sus cualidades aromáticas, absoluta pureza y perfecto acabado.

Representante en Sevilla:

Don Antonio Alvarez

San Felipe, 1

LA NUBIANA

PARA TENER EL CABELLO

Caja, 20 rs.—Media, 12.—Hay botes sueltos

Mendizábal, 4, fotografías.—Alfalfa, 13, droguería

Coronas para cementerio

Cada día llama más la atención la gran exposición de coronas de flores artificiales, plumas y porcelana en el acreditado establecimiento

LA PRIMAVERA

GALLEGOS, 22 Y 24

los antecedentes y armar un escándalo en la mencionada vía.

Al ser detenido se le ocupó una navaja.

Un hurto.—A las once y media de la mañana fué preso por los guardias municipales José Sánchez Hernández, de 12 años de edad, por haberle sustraído del bolsillo á María González, en la calle de San Esteban, 60 céntimos de peseta.

Otra caída.—En la plaza de San Román dió una caída Teresa Lopez Solís, causándose una herida en la ceja izquierda, cuya lesión fué curada en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Una pallo.—De una herida en la cabeza ha sido curado en la casa de socorro de la plaza de San Francisco el joven José de la Torre.

Esta herida se la produjo su padre con un palo.

Una mujer maltratada.—A los guardias municipales se ha presentado en queja Rosario Alvarez, manifestando que Rafael Cadaval Durán la maltrató de obres en la calle Almirante Hoyos, causándole contusiones en el labio superior, siendo curada en la casa de socorro de la calle Cardenal.

Alarma.—Este mañana á las seis y media los vecinos de la calle Reyes Católicos y Julio César se alarmaron al sentir tres detonaciones.

Los serenos de aquellas demarcaciones lograron detener á un joven llamado Joaquín Martín Delgado, el cual negó ser autor de aquellos disparos.

Fué conducido á la prevención municipal á disposición del teniente de alcalde del quinto distrito.

Telegramas del extranjero

Max-Regis

Argel 15.—Ha llegado el exalcalde Max-Regis, habiendo ocurrido tumultos antisemitas, haciéndose varias detenciones.

Lo de China

Li-Hung-Chang.—Encuentros.—El ministro inglés

El virrey Li Hung Chang ha visitado á los ministros extranjeros.

—Siguen los encuentros entre los boxers y las tropas regulares cerca de Paoingfa.

—Ha llegado el ministro inglés.

El telégrafo

En todo el día no hemos recibido más que un número escaso de despachos pertenecientes á las horas de la mañana.

Ni el servicio telegráfico de la tarde ni el de última hora, exceptuando los telegramas que nos notician la ida á Palacio del señor Sagasta, han llegado á nuestro poder.

No sabemos á qué atribuir este silencio.

ULTIMA HORA

Una mujer herida

Al oscurecer ha ingresado en el Hospital central una mujer que presentaba una extensa herida en la cabeza.

Segun manifestó la lesionada, en la calle Duques de Montemar, núm. 10, había tenido una acalorada reyerta con un hombre, y éste, haciendo uso de una navaja, le había dado un corte en la cara.

Se llama la herida Josefá Rodríguez Fernandez y tiene 28 años de edad.

El profesor de guardia don José Ruiz le practicó la siguiente curación:

De una extensa herida incisa que atraviesa la región malar izquierda, hasta el vértice de la nariz, cortando en todo su espesor el ala de esta.

A petición de su familia fué trasladada á su domicilio.

De hecho se ha dado parte al juzgado correspondiente.

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Leyendo la prensa

Madrid 15 10 m.—El Liberal recomienda al gobierno preste los auxilios al Congreso Hispano Americano, que noscan subvenciones que parezcan limosnas, ni ofertas anónimas. Cree necesario que despues de las conferencias funcione la comisión internacional que conozca en las cuestiones, base de una inteligencia mutua.

El Globo censura la irresolución del gobierno respecto de los presupuestos, temiendo que al fin y al cabo se trasluzan los presupuestos de cada ministro en nueva dilatación de cifras.

El País insiste en que España está sin crédito á pesar de las afirmaciones de los ministeriales, considerando inexplicable que el causante de ello, el exministro de Hacienda, siga ejerciendo de Espíritu Santo financiero.

Sagasta en Palacio.—Escena interesante

Madrid 15, 6 t. (Urgente.)—La reina ha pasado con sus hijos por la Casa de Campo. Durante la ausencia de las augustas personas estuvo en Palacio el duque de Tetuan esperando breve rato.

Al fin firmó en el álbum de felicitación á la infanta María Teresa que ha celebrado hoy sus días.

Después llegó Sagasta, acompañado de su yerno señor Marín; ambos firmaron también en el álbum.

Quando todos salían de Palacio llegó la familia real, descubriéndose al ver entrar el coche en el saguán.

La reina y las infantas ordenaron que para el carruaje y saludaron al conde de Sagasta, deseándole con insistencia á que volviese á entrar en Palacio.

La escena resultó interesantísima y ha dado lugar á los corrobidos comentarios.

Al pis de la escuela principal convertirá Sagasta breves instantes con la reina y las infantas, que dirigieron cariñosas frases al jefe del partido liberal.

El señor Puigcerver, que entraba en Palacio al salir Sagasta, conferenció detenidamente con él.

El señor Isasa y otros muchos personajes han firmado también en el álbum de felicitación.

Telegramas de provincias

Ladrón capturado

Barcelona 15, 9 m.—Ha sido preso un francés que realizó un robo de 20.000 francos.—Simó.

TERCER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR
D. Castor Montoto y Laniella
CUBA PROPIO QUE FUÉ DE LA PARROQUIAL DEL DIVINO SALVADOR DE ESTA CAPITAL
Falleció el día 16 de Octubre de 1897
R. I. P. A.

Todas las misas que celebren en la parroquia de San Vicente, el día 17 del corriente, los señores sacerdotes adscritos á ella, y la solemnidad de Requiem que se cantará á las nueve en punto de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso del finado.

Sus hermanos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, ruegan á los amigos del difunto que lo encomienden á Dios en sus oraciones.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del día 15 de Octubre de 1900

En virtud para el día 15 de Octubre de 1900, el comandante de Granada, don Francisco Rodríguez.

Hospital y provisiones, el capitán de idem, don Ignacio Aguilón.

Para las Granadas en segundo turno.

De orden de S. N.—El comandante sargento mayor Antonio Ibañeta.

SUCESOS

Desgracia.—En el domicilio de don Manuel Pizar tuvo la desgracia esta mañana Carlos Manso Baldera, de casarse, á consecuencia de un golpe, una distensión ligera en el dorso lumbar, de cuya lesión fué curado en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés.

Miña.—En calle Torneo, número 10, rife ron las vecinas de la misma casa Asunción Mendoza Vega y María Luisa Gomez Mendoza.

La primera resultó con contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y la otra con la fractura del brazo izquierdo.

Las dos fueron curadas en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés por el profesor de guardia señor Vasquez.

Del hecho se dió parte al juez municipal del distrito de San Vicente.

Detenidos.—Anoche fué detenido por la policía José Martinez Garmonas, autor del robo cometido en el fieltro de la estación de Cadiz, comprándosele las prendas y efectos robados.

—En la calle Pasión fué también preso Celso Barrera Diaz, por ser persona de ma-

Sostituir los puntos por letras que horizontal y verticalmente digan: 1.º, letra; 2.º, en las aguas; 3.º, en las aguas; 4.º, en las aguas, y 5.º, letra.

Jeroglífico




Sección amena

Frasc hecha

—¿Dios mío!

—¿Qué ocurrió? Qué á la mañana siguiente, esas han firmadas las paces y volvian los dos á París. Vuestro esposo está todavía en el hotel de esa mujer.

—¿Estás segura?

—Sí, señora.

—¿La habéis visto?

—¿A quien?

—A esa mujer.

—¿Sí?

—Y... ¿á qué?

—No.

—¿Entonces?

—He hablado con ella y me ha prometido que dejaría que el señor Rocher fuera á su casa.

—¡Oh! ¡Dios mío. Dios mío!

—Y Herminia rompió en amargo llanto.

—No, señora.

—¡Estoy abandonada!

—No.

—¿Ahí no tratéis de engañarme. de hacerme concebir una falsa esperanza.

—No, señora.

—Pues entonces, sabiendo mi situación, ¿cómo decís que no estoy abandonada?

—Porque, señora,—replicó el conde de Chateau Malloy con voz enronquecida por la emoción—el hombre que es amado por una mujer como vos debe anhelar consumir toda su vida á vuestros pies, hora por hora, año por año.

Y el conde besaba las manos de Herminia que estrechaba entre las suyas.

La joven escucho aquel acento y se estremeció, y se ruborizó al mismo tiempo que retiraba las manos de entre las del conde.

Este repuso con tono más tranquilo:

—Es imposible que el señor Rocher no se corrija de su error momentáneo. Es imposible que dejé el bien seguro, por la ilusión ligera; que no pinte en el estado de verdad una locura que os metes abandonando en

que sentía por su marido; pero no podía defenderse de un sentimiento de despecho al pensar que aquel hombre que la amaba—porque היא caro se veía—había adorado antes á otras mujeres.

Pasó largo rato pensando en lo complicado que son los sentimientos humanos.

Amaba á su marido; corría de la idea de irse de él, y sin embargo, no podía por menos de sentir que el apuesto conde de Chateau Malloy amara ó hubiera amado á otras mujeres.

Al cabo de una hora se oyó el ruido sonoro de los cascos de un caballo que herían el empedrado, y el rodar de un coche.

Herminia se estremeció.

Al cabo de un momento entró el conde de Chateau Malloy.

—¿Qué me miras con tanta curiosidad?

La Alcaldía ha dictado hoy el siguiente edicto:

«Las operaciones de contratación y matanza en la Casa meroada de cerdos, de conformidad con el parecer de la Junta local de Sanidad, comenzarán el día 20 del corriente mes, concluyendo en igual fecha del de Abril venidero, permitiéndose durante ese período, en los mercados públicos y puestos autorizados la venta de las carnes en fresco de las reses expresadas.»

El domingo 21 del corriente mes, á las once de la mañana, continuará en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de ropas, cuadros, cobres y otros efectos verificados en el mes de Enero de 1900 que no hayan sido renovados por sus dueños.

Mañana á las dos y media se reúne en el Ayuntamiento la comisión de Obras públicas.

Procedente de Jerez ha llegado á Sevilla el obispo de Lystra, don Antonio Ruiz Cabal.

Con motivo de la reunión celebrada anoche por los señores cónsules de esta capital, dijimos—por referencias particulares—que aquel Colegio había adoptado determinados acuerdos. Con este motivo se nos solicita hagamos constar que los cónsules no están colegiados ni ejercen funciones diplomáticas.

En la segunda quincena del presente mes darán comienzo en esta Audiencia los exámenes para procuradores.

Se encuentra enferma de algun cuidado la señora del facultativo don Martín Cordón, hermana del concejal señor Lisch.

Durante la presente semana está de guardia nocturna el juez de instrucción del distrito de la Magdalena, el escribano don Antonio Tellez Nieto y el médico forense don Benito Galocha.

Los dependientes del municipio han recibido orden de proceder mañana martes á la matanza por medio de la estrigina de los perros que vaguen por la vía pública sueltos y sin bozal.

Esta noche se reúne en el Salón de Oriente el gremio de carboneros.

En las secretarías de los ayuntamientos de Herrera, Castilleja de Guzmán, La Luisiana, Ronquillo y Barchulillo se encuentran de manifiesto los padrones de subsidio industrial y de comercio de aquellas villas para el próximo año de 1901.

La guardia civil del puesto de Peñafior ha detenido en varias tabernas de aquella villa á 35 individuos que se entretenían en jugar á los prohibidos.

En Dos Hermanas ha sido detenido por la guardia civil un sujeto que amenazó de muerte con una escopeta á Antonio Muñoz Sánchez.

Se interesa la presentación en la secretaría de la delegación de Hacienda de don Luis Martínez y Martín, cesante de dicho ramo.

Esta noche á las ocho se reunirán los vendedores de carbón vegetal en el Salón de Oriente, con objeto de formar sociedad.

Para mañana á las dos de la tarde está citada la asamblea provincial.

De Hacienda

En la delegación de Hacienda se han recibido tres libramientos de los ministerios de Instrucción pública y Agricultura á favor de don Juan María García y don Antonio R. Escudero, uno de Gobernación á favor del jefe de Telégrafos, y otro de Guerra á nombre de don Pedro Orejón.

—Se ha recibido en esta delegación de Hacienda la tradicional de aspirante de primera clase de la Intendencia de la provincia de Badajoz á favor de don Luis Martínez y Martín.

—Por la depositaria pagaduría de esta delegación se han satisfecho hoy 6.275 80 pesetas para atender á las diversas obligaciones del Estado en esta provincia.

Continúa recibiendo la sección de Medias del Bazar de la Campana elegantísimos y combrosos modelos de París, que están llamando extraordinariamente la atención

No solo en España, sino en América é Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento con el que se curan, aunque sean muy débiles, las enfermedades del estómago: náuseas, el dolor, las acedias, vómitos, diarreas, etc., en niños y adultos, dispepsias, etc., etc., neurastenia gástrica y catarras intestinales. Muchos miles

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

de personas se curan con este tratamiento. Muchos miles de personas se curan con este tratamiento.

que sentía por su marido; pero no podía defenderse de un sentimiento de despecho al pensar que aquel hombre que la amaba—porque היא caro se veía—había adorado antes á otras mujeres.

Pasó largo rato pensando en lo complicado que son los sentimientos humanos.

Amaba á su marido; corría de la idea de irse de él, y sin embargo, no podía por menos de sentir que el apuesto conde de Chateau Malloy amara ó hubiera amado á otras mujeres.

Al cabo de una hora se oyó el ruido sonoro de los cascos de un caballo que herían el empedrado, y el rodar de un coche.

Herminia se estremeció.

Al cabo de un momento entró el conde de Chateau Malloy.

—¿Qué me miras con tanta curiosidad?

CARRERAS DE CABALLOS

Ayerse verificaron en el hipódromo de Cañina, de Jerez, las anunciadas carreras de caballos montados por caballeros. He aquí el resultado de aquellas: Primera carrera. Jerez Pony Cup, ganaron los premios los caballos Flying Fox, Bugler y Daylight, montados por los señores R. Lassalotia, H. Allen y W. Arthy.

Noticias regionales

Se ha inaugurado la nueva fábrica de ardoar de remolacha establecida en Jerez. Las operaciones se están efectuando con perfecta regularidad, y moliendo unas 800 toneladas diarias esta zafra será muy breve.

ción, infundiendo grandes sospechas. Interrogado hábilmente, incurrió en grandes contradicciones, acabando por confesar que era natural de Vigo, de donde había huído al Plata por haber asesinado a un anciano para robarle. Según el Basteiro, solo llevaba el anciano un duro, Manuel Basteiro cuenta 38 años de edad.

—El Instituto provincial de Jerez de la Frontera saca a concurso la provisión de una plaza de auxiliar supernumerario, sin sueldo, de la sección de Ciencias de aquel centro.

—Ha zarpado de Cadiz, con rumbo a la Habana, el vapor correo Cataluña. —Se halla gravemente enfermo en Córdoba el señor don José Sánchez Guerra, padre del diputado del mismo nombre y de las señoras de don Tirso Rodríguez y don Antonio Barroso.

—Anteanoche promovieron una cuestión en la calle Real, de Almería, dos individuos llamados Pedro Rodríguez Mora es (a) Caliche y Antonio Clemente (a) Palabras. El primero hizo un disparo al Clemente, encontrándole el proyectil por el estómago. En grave estado fué conducido el herido al

hospital, siendo detenido a poco el autor del hecho. —Se encuentra en Jerez el teniente coronel de la guardia civil don Manuel Barreda, nombrado recientemente primer jefe de la comandancia de Sevilla.

—Un despacho oficial de Cadiz participa que han terminado las huelgas de los braceros en Villamartin, Hornos y Espera, y que en Narros los jornaleros fueron sustituidos por otros.

—Ayer intentó suicidarse en Málaga y en presencia de su madre, un joven de 19 años llamado Joaquín García Anaya. Para ello infirióse una herida en el pecho, grave. Antes trató de herirse, impidiéndolo la madre, que resultó herida en una mano.

—Ayer intentó suicidarse en Málaga y en presencia de su madre, un joven de 19 años llamado Joaquín García Anaya. Para ello infirióse una herida en el pecho, grave. Antes trató de herirse, impidiéndolo la madre, que resultó herida en una mano.

—Se ha concedido la gratificación anual de 700 pesetas al coronel sargento mayor de la plaza de Cadiz don Luis Otero y Pimentel.

Puerto de Sevilla

Movimiento de buques en el día de hoy: Entrados: Vapor Luffite, Milan Carrasco y Nestor. Salidos: Vapor Guadalquivir, para Bonanza.

glia, de 10 toneladas, patrón José Romero, en laire, para Bonanza; goleta Sirena, de 87 toneladas, capitán Andrés Perez, en laire, para Bonanza. Noticias: A las seis de la mañana salió para la mar el vapor español Nuevo Valencia.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY. TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía dramática española.—Virgilia.—La sota de bastos.—A las ocho y tres cuartos.

Boletín comercial

Reses cortadas en el día de hoy: 0 toros, 7 bueyes, 8 vacas, 8 novillos, 7 terneros, 14 cerdos, 15 añejos, 4 terneros, 12 carneros, 0 machos, 78 ovejas, 00 cabras.

Mercedes de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, medida ó pase. Lists various grain types like Alrecho rebasa, Alrecho fino, Alrecho basto, etc.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY. Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora y patrona de las Españas. SANTOS DE MAÑANA. San Galo, obispo, y Santa Adelaida, virgen.

MILAGRO Ó MARAVILLA. DIGNEN LOS DOCTORES ES LA THERMO-SABINA-CAMACHO. Medicamento precioso y único que cura en el acto toda clase de dolor, sea cualquiera su origen é intensidad.

JABONES. Marca "La Sevillana". CLASES: BLANCO 1.ª Pinta Sevillana, 40; VERDE 1.ª, 34; 3.ª sin pinta, 20.

BUJIAS. Velas y Cirios de 1.ª calidad, imitación á cera, para iglesias. LIBRA DE 400 GRAMOS. Para Sevilla, 1 peseta; Para Fuera, 87 céntimos.

EMULSION FORCADA. Laureada con el Primer y único Premio concedido en el Concurso de Emulsiones de Aceite de hígado de bacalao convocado por el Colegio de Farmacéuticos de Barcelona.

HOMBRES DÉBILES! MUJERES NERVIOSAS Y ESTERILES! Cura de la DEBILIDAD. (ENFERMEDAD DEL DIA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase.

VINO DE KOLA COMPUESTO DE PINEDO. (Tónico nutritivo). Kola, coca, cacao y guarana, eficazísimo para combatir la anemia, raquitismo, afecciones nerviosas, cardíacas y gástricas.

LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD. LA UNICA CON TRABAJO A LA VISTA. PARIS 1900: 2 MEDALLAS DE ORO.

PILDORAS MOUSSETTE Neuralgias Jaqueca Ciática. CLIN Y COMAR - PARIS. EN TODAS LAS FARMACIAS.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA. Línea regular de vapores entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D. FRANCISCO. Contra el ESTREÑIMIENTO y sus consecuencias: JAQUECA, MALESTAR, PESADEZ GASTRICA.

Solución Benedictina de glicero-fosfato de cal con CREOSOTOL. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escoliosis, etc.

SAN JOSÉ Panadería y Pastelería. Casa especial para la elaboración de pan de Viena. Pastes, Tortas y pastas de varias clases. Fábrica: Palmas, 107. Despacho: Sta. María de Gracia, 7.

Amueblado. Hermoso principal amueblado, en casa particular, ó un bonito departamento de tres habitaciones, exterior. Palmas, 92.

LINIMENTO GÉNEAU. Solo TOPICO. Remediando el fuego su dolor ni el lado del pie, cura rápida y segura de las costras, Esparragos, Sobresueños, Torceduras, etc.

Lampistería de FORT Y CA. Torrejon 9-Sevilla. Gran surtido de Quinqués, Lámparas, Farolas, Arañas, Candelabros &c. para Petróleo, Bujías, Aceite y Gas á precios reducidos.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL. TAPIOCA, TES. 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL. CALLE MAYOR 18 Y 30 MADRID.

Se arrienda casa Placentines 13, prepa. establecido. Se arrienda casa Placentines 13, prepa. establecido. Tratado Alameda 47.

Los sindicatos y clasificadores del comercio de casas de modas, etc. Cristales escarabados y de colores, mates y muselina de todos tamaños para vidrieras de todas clases.

Se arriendan departamentos alquilados en calle Delgado n.º 20. Dan razón Alfonso, XII, 11. CONSULTA DE Males Especiales de 10 á 4, gratis á los pobres, y por carta los de provincias.

Se desean un... Huéspedes. Se desean un... Huéspedes. Precios módicos. San Roque, 8.

Agentes y chicos se admiten. Se admiten en la Administración de este periódico. Bien mostrados. Guerrer. Antiole. Antiole. Antiole.

Colocación. La desesa de mono de casa, comedor ó cocina análoga hombre solo, de buena conducta, teniendo quien lo garantice. Informarán, Compas de la Laguna, 5.

Esuelas Mortuorias. Se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las doce de la madrugada para la de la mañana.